

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 183 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 17. Szerda

Meghalt a balmazújvárosi autógázolás áldozata

Halálos kimenetelű gázolás történt szombaton este Balmazújváros határában. Berecz István 58 éves balmazújvárosi gépészt, aki segédmotoros kerékpárján haladt a Hortobágyi országuton az egyik kanyarban elütötte dr. Milleker János debreceni egyetemi tanár autója, melyet Novotni József vezet igazolvánnyal rendelkező egyetem altsízt vezetett.

A szerencsétlenség az egyik kanyarban történt. Ahogy a soffőr meglátta a vele szembejövő motorost fékezett, de a gázolást már nem sikerült megakadályozni s

Berecz István hatalmas ivben repült le a motoros kerékpárjáról az országútra, ahol eszméletlenül terült el.

Az autó utasai azonnal a szerencsétlenül járt férfi segítségére siettek, majd a közeli telefonállomásról értesítették a debreceni mentőket, akik beszállították a gépészt a debreceni sebészeti klinikára.

A klinikán a vizsgálat alkalmával megállapították, hogy Berecz István koponyaaltpitvést szenvedett és életbenmaradásához nincs remény. Az orvosok mindent elkövettek, hogy a szerencsétlen

embert megmentésük, de az anélkül is hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna tegnap behalt sérüléseibe.

A klinika jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, amelynek indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a helyszínvizsgálatot és Berecz István holttestének felboncolását. Zsögöd Jenő központi vizsgálóbíró vezetje ma délután fogja a vizsgálatot lefolytatni, amelynek során megállapítást nyer, hogy a halálos kimenetelű szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség.

Csaló szabót keres a rendőrség

Mayer Rudolf volt debreceni szabómester ezeltől három évvel elköltözött Debrecenből s azóta nem is járt a városba. A napokban ismét megjelent, üzletet nyitott és igen sok egyéntől vállalt el munkát s a ruháknak valót is átvette. A ruhaacsinátók azonban legnagyobb meglepetéssel értesültek arról, hogy Mayer az üzletet bezárta.

Keresni kezdték a derék szabómestert s ekkor derült ki, hogy az az átvett anyagokkal együtt eltűnt. A károsultak feljelentést tettek a rendőrségen, ahol megindult a nyomozás Mayer elfogására.

Itéletidő pusztított Németországban

Vasárnap és hétfőn a Birodalom legnagyobb részében felhőszakadás és jégverés pusztított, amely különösen a déli és nyugati tartományokban okozott jelentős károkat. A legjobban a Bódeni tó környékét sújtotta az itéletidő. Lindau városát olyan nagy árvíz öntötte el, amire 25 év óta nem volt példa.

Egész városrészek viz alá kerültek. Felsőbajorországban a felhőszakadás teljesen megbénította a forgalmat. A bregenzi erdővidék kis vasútján teljesen be kellett

szüntetni a közlekedést, mert az ár több helyütt elmosta a töltést. Dornbin közelében ugyancsak a kregenzi erdővidéken, földcsuszamlás történt, amely eltemette az országutat.

Westfáliában a sorozatos villámcsapások több embert megöltek. Az Eipel folyó vidékén szintén nagy felhőszakadás pusztított, amely súlyosan megrongálta Németország legnagyobb autóversenypályáját, a híres Nürburgringet.

Hatalmas tömeg ünnepelte a Belgrádba érkező Macseket

Macsek vasárnap délelőtt a paraszt demokratapárt és a független demokratapárt vezető tagjainak kíséretében Belgrádba érkezett. A belgrádi pályaudvaron a szerb ellenzéki pártok vezetői fogadták. Az állomás előtti téren, valamint a horvát vezér lakásáig vezető útvonalon 50-60.000 ember állott, akik mindvégig éljeneztek Macseket.

Macsek lakásának erkélyéről megérkezése után rövid beszédet intézett az egybegyűlt tömeghez, és hangoztatta, hogy a szerb és a horvát nép 20 év óta harcban állott egymással. Az áldatlan harc során a horvátság súlyos áldozatot hozott vérben és életben a

szerbek pedig a küzdelemben elvesztették szabadságukat.

Szét kell tehát venni az együttes börtönt — mondotta Macsek. — Ez mindkét nép első feladata.

Az egyesült szerb ellenzéki pártok vezetői hétfőn közös értekezletet tartottak a Macsek Vladimir vezetésével Belgrádba érkezett horvát ellenzéki politikusokkal és hosszabb tanácskozás után határozati javaslatot fogadtak el, amely kimondja, hogy a szerb és a horvát ellenzék egyesült erővel veszi fel a harcot a jelenlegi jugoszláv belpolitikai rendszer ellen.

A határozat felszólítja az összes szerbeket és horvátokat, hogy követeljék a jelenlegi alkotmány

érvénytelenítését és szabadon megválasztandó alkotmányozó nemzetgyűlés összehívását, amely azután megpecsételné a szerbek és horvátok kiegyezését. Macsek rendkívül éleshangú beszédet mondott az értekezleten s főleg külpolitikai szempontokkal indokolta a rend-

szér ellen folytatandó harc szükségességét.

Macsek többek közt azt mondta, hogy európai bonyodalmak esetére olyan rendszernek kell uralkodnia Jugoszláviában, amely az összes állampolgárokat kielégíti.

Nagy részvét mellett temették el Győrben Valgóczy Gyulát

Szombaton este a budapesti bementelés után halottaszállítóautóval Győrbe vitték a debreceni repülőszerencsétlenség legfiatalabb áldozatának a 21 éves Valgóczy Gyula joghallgatónak holttestét.

Valgóczy földi maradványait a győri újtemető halottasházában ravatalozták fel és vasárnap délután félötökor temették el. A tragikus

sorsu joghallgató temetésén több, mint kétezer ember jelent meg.

A gyászszertartást Hunn Damašcén bencés tanár, Valgóczy volt osztályfőnöke végezte. A temetésen megjelent a város egész vezetősége, élén Spleth Gyula polgármesterrel. A temetésre kivonult Győr egész diáksága.

Vizsgálat egy csecsemőhalál ügyében

A hajduhadházi csendőrség telefonon értesítette a debreceni ügyészséget, hogy Urgyán Jánosné hajduhadházi asszony szombaton éjszaka gyermeknek adott életet, az újszülött azonban alig egy óra múlva meghalt.

Az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot annak megállapítására,

hogy mi okozta a csecsemő halálát.

Zsögöd Jenő vizsgálóbíró tegnap délután utazott ki Hajduhadházra a törvényszéki orvosszakértővel a boncolás foganatosítására. A megejtett boncolás megállapította, hogy a csecsemő természetes halállal halt meg, így az ügyben a vizsgálatot megszüntették.

Megérkezett az olasz küldöttség

Mint ismeretes a Szent István jubileumi ünnepélyen a külföldi országok képviselői is megjelentek. Ma délelőtt érkeztek Budapestre Olaszország hivatalos képviselői Marsinetti tábornok vezetésével.

A vonat délelőtt 10 óra 20 perc-

kor érkezett meg a Déli pályaudvarra, ahol a miniszterelnök képviselőletében bárciházi Bárczy István államtitkár, Rátz honvédelmi miniszter és több előkelőség fogadta őket.

Az olasz előkelőségek elléptek a diszszázad előtt majd a rövid üdvözlések után a Dunapalotában lévő szállásaikra hajtottak,

Készüljön fel a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árúmintavásár látogatására szeptember hó 3-tól szeptember hó 11-ig!

Félfaru utazás az ország minden részéből a TIKÁV igazolványok alapján. Az igazolványok ára 100 km.-en belüli körzetben 1.20 P, 100-200 km.-es körzetben 1.50 P, 200 km.-en felüli körzetben 2 P.
A Tikáv. belépőjegyek ára 50 fillér felnőtteknek, 30 fillér gyermekeknek és katonáknak.



James William az ejtőernyő ugrás világrekordere halálos szerencsétlenség áldozata lett, Resanóban egy repülőgéppel leugrásánál az ejtőernyő nem nyílt ki és William halálrauzta magát.

A Prága és Párizs között közlekedő cseh utasszállító repülőgép szombati Durbach mellett történt szerencsétlenségének egyetlen életben maradtja vasárnap meghalt az offenburgi kórházban. Ezzel a szerencsétlenség halálos áldozatainak száma tizenhétre emelkedett.

Reumája ellen kitűnő a negyerdői fürdő hévize

A Queen Mary angol tengerjáró gőzös Amerikából visszatérteben a Newyork-Southampton közötti utat is 1 óra 25 perccel rövidebb idő alatt tette meg, mint amennyi a francia Normandie legjobb ideje és ezzel visszahódította a Normandistól az Atlanti óceán kékszalagját. A Queen Mary három nap 20 óra és 42 perc alatt tette meg a két földrész közötti utat.

Valenciai jelentés szerint a hétfői légitámadás során a Hilttern angol hajó rádióosztály szörnyet halt, a Fredavore helsinkii gőzös fedélzetén tartózkodó angol megfigyelő tiszt a bombatámadás során megsebesült.

Palesztina felosztásának ügye döntés elé jutott, Hétfőn összeült Londonban a Palesztinából visszatérkezett királyi bizottság hogy megállapítsa a felosztandó Palesztina három új államának határait. Az angol kormány — írják a lapok — szilárdan el van tőkélve arra, amilyen gyorsan csak lehet, végrehajthatja Palesztina felosztását.

HA HIRDETŐINKNÉL vásárol LAPUNKAT TÁMOGATJA.

VIGSZINHAZ MOZGO

Ma kedden közkívánatra!

Deanna Durbin

legnagyobb filmsikere:
100 férfi, 1 kislány

STOKOWSKI és ADOLPHE MENJOU főszereplésével.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Országszerte beszervezték már az Őszi Lakberendezési Vásár képviselőinek hálózatát

Szent István napja után megkezdik a vásárigazolványok árusítását

Mint minden évben, ezúttal is nagy érdeklődéssel várja a vidéki közönség az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásárt. Az érdeklődés nem utolsó sorban a félfaru utazási kedvezményt biztosító vásárigazolványoknak is szól. Hogy ilyen igazolványt minél könnyebben és minél kényelmesebben szerezhesse meg bárki magának, az Őszi Vásár az egész országra kiterjedő széleskörű képviselői hálózatot szervezett be. Valamennyi menetjegyiroda, minden jelentősebb pénzintézet, a kereskedelmi és iparkamarák, az ipartestületek, a legtöbb községi és körjegyzőség,

egy sereg nyílt elárúsítási üzlet vállalta a képviselőket és minden helyeken már Szent István napja után megkezdik a vásárigazolványok árusítását.

Vásárigazolványt bárki válthat magának. A vásárigazolvány ára személyenként azok részére, akik legfeljebb 110 kilométernyire laknak Budapeستől P 1.50, azok részére pedig akik messzebb laknak. P. 2.50. A vásárigazolvány a magyar közlekedési vállalatok minden vonalán félfaru jegy váltására jogosít, és természetesen a vásár díjmentes meglátogatására is feljogosítja tulajdonosát.

Veszedelemes vérhasjárvány pusztít Gyöngyösön

Vasárnap adta ki hivatalos jelentését Gyöngyös város tisztifőorvosa, Okolicsányi Béla dr. a hat hete pusztító vérhasjárványról.

Emberemlékezet óta nem vívott Gyöngyös városa ilyen élet-halál-harcot a vérhással, mint az idén, amikor hat hét alatt közel háromszázán kapták meg az életveszélyes betegséget és több, mint 40 halottja volt ilyen rövid idő alatt a gyilkos járványnak. A kórház fertőzőépülete szűk a betegek befogadására, három külön termet kellett még berendezni, majd amikor ez sem volt elegendő, rögtönzött járványkórházat, amelyet a

régi esendőrlaktanyában rendeztek be.

Juliusban és augusztus elején 33 gyermek pusztult el vérhasban; valamennyi hat éven aluli csoppség.

Van olyan család Gyöngyösön amelynek három gyermeke halt meg, egy másik családban pedig anyja és gyermeke pusztult el.

A tisztifőorvos szigorú óvintézkedéseket rendelt el és ma már azt közölheti, hogy a járványszerű vérhas szűnőben van, de még mindig közel kétszáz beteget tartanak nyilván.

Tízmillió hitel a kisiparnak

A négynapos minisztertanács programján szerepelt a kisipari hitel kérdése is, amelyet Bornemisza miniszter terjesztett elő.

A kisipari hitel feltételeit jelentősen enyhítik és intézkedés történik a kisipari hitel fedezeti arányának leszállításáról. A kisipari hitelnek ugyanis eddig az volt a legnagyobb akadálya, hogy a kisiparos — vagyontalan lévén — nem tudott elég és megfelelő fedezetet nyújtani.

A kormány most ezt a kérdést a Nemzeti Bank veszteségi alapjából hasított, tízmillió hitelkeret felhasználásával rendezte és a kisipari hitelek szélesebb keretben való folyósításával a Kisipari Hitelintézetet és az IOKS-ot bízta meg. Ugyanezen a minisztertanácson tárgyalták le azt a törvényjavaslatot is, amely megoldja az iparosságnak egy másik régi problémáját — az önálló kisiparosok öregségi biztosításának kérdését.

Bőséges mennyiségben tör elő a nyersolaj Lispén

Alig két hete új nagyüzamu kut feltárását jelentették a lispe-szentandrás olajmezőről. Ez a kut — számszerint a negyedik — az első háromnál jelentősen nagyobb naptermést ígér, a szakér-

tői becslés szerint: naponta legalább nyolc-tíz vagón olajat! Most újabb örömbir érkezik Lispéről, ahol három nap előtt sikert hozott az ötödik kutfurás is, Az új kut termelőképességét na-

pi négy-öt vagónra becsülik és ezzel annyira megnövekedett a hazai olajtermelés, hogy évente nyolc-tízezer vagón olajra biztosan lehet számítani, Ennek a nagy eredménynek a jelentősége szinte felbecsülhetetlen, mert tízezer vagón olaj az ország évi szükségletének egyharmadát fedezi.

Az iparügyi minisztérium már a lispei furások megindulása óta is foglalkozik azzal, hogy a magyar olajat nagyszabású finomítóüzemben — ugynevezett krakkoló telepen — benzinné alakíthassa át. A finomítótelep felállításának pénzügyi megoldásáról hónapok óta folynak a tárgyalások az iparügyi és a pénzügyminisztérium között és sikerült is a szükséges pénzügyi alapot megteremtteni. Rövid időn belül két krakkoló telep építését kezdik meg, az egyik Lispe-Szentandrásra lesz, a másik a bukkszéki olajmezők közelében. A két finomító a tervek szerint a magyar olaj 60—70 százalékát fogja benzinné átalakítani.

Szülők figyelmébe!

A Kálvineum hajduböszörményi fiuinternátusba az 1938—39 tanévre a felvételek augusztus végéig tartanak. Teljes díj fizetők a tanévre 600 P-t, ref. lelkészek és tanítók gyermekei 500 P-t fizetnek, A növendékek a hajduböszörményi ref. Boeckai gimnáziumban tanulnak, ahol a felsőbb osztályokban V—VIII. a görög nyelvet, és a franciát tanítják. A növendékek napi ötszöri étkezésben részesülnek, Az intézet modernül van felépítve, és felszerelve s a tanulók állandó tanári felügyelet alatt állanak. Az intézet igazgatósága is készséggel küld bőséges tájékoztatást és nyújt bővebb felvilágosítást.

Leszurták a búcsun

Vasárnap este a soroksari búcsun, a sátorok közt ment Pessl Antal földbirtokos. A közeli kocsmából hangoskodó duhaj társaság jött ki. A társaság néhány tagja összeveszett egymással és verekedni kezdtek. Néhányan nekítámadtak Pesslnek is és mire a rendőrség a tömeget szétoszlatta, Pessl súlyos szurt sebbel hevert a földön.



Szardán:

Pacsirta

Eggerth Márta, Hans Schönkert és Halmay Tibor főszereplésével. Megelőzi:

Malakkai pokol

Előadások: fél 7 es 9 órakor.

Kártalanítják a szörnyethalt ujságírók hozzátartozóit ?

A debreceni borzalmas repülő-katasztrófa után az éppen együtt ülő minisztertanács nyomban foglalkozott a szerencsétlenséggel. Már a csütörtöki napon olyan vélemény alakult ki a kormány tagjai között, hogy a hősi halált halt ujságírók hátramaradtjait valamilyen formájú anyagi támogatásban kell részesíteni! A helyzet ugyanis az, halálkép egyetlen ujságíró utasa sem volt biztosítva, a start előtt ugyanis nem írták alá a biz-

tosítási ívet. Így jólinformált körök véleménye szerint az áldozatok hozzátartozóinak anyagi kártalanítását valószínűleg kormány-elhatározás útján fogják rendezni.

Valószínűleg már a jövő héten, kedden vagy szerdán minisztertanács elé kerül az ügy, ahol határozatnak arról, hogy milyen összegű juttatásban részesülnek a hősi halált halt ujságírók özvegyei és hátramaradtjai.

Főzőtanfolyamokat rendeznek a hajdusági asszonyok részére

Érdekes rendelet érkezett Hajdúvármegye törvényhatóságához. A belügyminiszter négyhetes főzőtanfolyamok rendezésére kötelezi e rendeletben a vármegyét. A belügyminiszter abból a szempontból indul ki rendeletében, hogy a falusi nép táplálkozásának színvonalát emelni kell, mert a legtöbb helyen a falusiak egyoldalúan táplálkoznak és a legszükségesebb vitaminokat nem juttatják el szervezetükbe.

A főzőtanfolyamok célja tehát az, hogy a derék dolgozók falusi asszonyokat és leányokat megtanítsák a rendszeres főzésre és olyan ételek előállítására, ami erőt és

egészséget ad. A tanfolyamok négy hétre terjednek és szeptember 15-től október 15-ig tartanak.

Rásó István alispán a rendelet folytán megteszi az intézkedéseket a főző tanfolyamok felállítására.

Mint értesülünk, a terv az, hogy a vármegye több községében lesznek ezek a tanfolyamok, hogy a főzésről nagyobb tudást szerezzenek a hajdúasszonyok. A tanfolyamokat a tisztiorvosok fogják állandóan ellenőrizni. A vezetők szakképzett szakácsok, vagy élelmezési technikusok lesznek, akiket a vármegye fog alkalmazni.

Szövetcsalók garázdálkodnak a városban

A debreceni rendőrséghez ismét tömegesen érkeztek panaszok a szövetcsalók ellen, akik értéktelen és silány szöveteket sóznak a hiszékeny közönség nyakába.

A szövetcsalók németül beszélnek. Az egyik az alacsony, a másik egy magas férfi. Mindkettő jól öltözik és biztos fellépéssel szédítik meg a kiszemelt áldozatot. Ezuttal igen előkelő debreceni uraknál tettek látogatást és ócska ruhákért adták el egészen komisz szöveteket, melyre még ráfizetést is kaptak. A szövetek oly silányak, hogy azokat feldolgozni se lehet. Az új trükk az, hogy az alacsony férfi tárgyalás közben

rákiált németül társára: — Professzor ur, siessünk, mert Mező Sándor ügyészégi elnök ur vár bennünket s oda pontosan kell mennünk.

Vagy pedig: — Handel tanár urhoz kell sietnünk, aki szintén vásárol! Persze egy szó sem igaz, mert egyik ur se várja őket, csak az áldozattal akarnak gyorsan végezni. Igen hatásos ez a trükk, mert sokan megszédültek az előkelő nevek hangoztatására. A csalók, miután számosakat megkárosítottak, egyelőre eltűntek. A rendőrség széleskörben keresi őket.

Felesége utáni bánatában leügrött a toronyból a nyirbogdányi harangozó

Vasárnap délben amikor a nyirbogdányi református templomból istentisztelet után hazafelé indultak a hivek, hirtelen elhallgatott a toronyban az ünnepi harangszó. A következő másodpercben ismét megkondult a harang, de hangja ijesztő, ilyeszes volt: tűzvész idején szoktak így zugni a harangok. Az emberek meglepetten, rémülten tekintettek a torony felé s ijedt-

ségük nyomban rémületté fokozódott. A 36 méter magas torony ablakából emberi test hajolt ki és egy másodperccel később már zuhant is lefelé.

Véresen, összetört tagokkal terült el a földön Tolnay János, a templom 73 esztendő harangozója Nyirbogdány kedvelt „Tolnay bácsi”-ja. A járókelők is

nyomban odarohantak, hogy segítsenek. Az aggastyánban még volt annyi élet, hogy pár szót suttogjon a föléje hajlóknak: — Véletlenül történt, temessetek a feleségem mellé...

Néhány perccel később meghalt. Az öreg harangozó nyilván szégyelte öngyilkosságát, azért mondta, hogy szerencsétlenség történt.

Pár héttel ezelőtt elvesztette feleségét, akivel hosszú évtizedeken keresztül élt. — A haláleset óta buskomorságba esett és jóismerősei előtt többször hangoztatta, hogy nem tudja túlélni a csapást. Vasárnap, az istentisztelet végén még utoljára meghuzta a harangot, aztán levetette magát a toronyablakból...

Balesetek

Pincés Imre Pacsirta uca 12 szám alatt lakó üvegágósegéd tegnap délután a Nagyváradi uca 15 szám alatt munkahelyén, munkaközben egy eltörött üveglappal balkezét olyan szerencsétlenül sebesítette meg, hogy a mentők részesítették elsősegélybe.

Ifj. Poresin Ferenc kifutó Mária

ucca 12 szám alatti lakost vasárnap délelőtt 10 óra tájban a Kuruc uca 39 számú ház előtt egy kutya megharapta. Kihívták a mentőket, akik a sérült embert elsősegélybe részesítették. Kiderült hogy a kutya egyik ottani lakosé és így az eljárás meg is indult az ellen.



A Hungária új műsora

A rövid renoválási szünet után vasárnap este ismét megnyitotta kapuját a Hungária. Két olyan kitűnő amerikai film kerül bemutatásra, amilyen minden tekintetben méltó volt az új szezon megkezdéséhez.

Első ölelés. — Ezt a rémek nagysikerű vigjátékot pompás szereposztásában elsőrendű rendezésben filmesítették meg a Metro. Robert Taylor és Janet Gaynor nagy vonalú játéka teljes egészében tudja visszaadni az írónak elgondolását. A rendezés tökéletes.

Nagy szerelem. Minden ízében amerikai elgondolású mulatságos vigjáték melyben a pompás rendezés következtében villámgyorsan váltogatják egymást a nevetető fura helyzetek. Myrna Loy és William Powel ragyogó.

A fejfájás és a migrén, akkor ha ezek a bélműködés és a gyomoremésztés zavaraiból erednek, gyakran már egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűviz használata után is megszűnnek. Kérdezze meg orvosát.

Baleset a körhintán

Szilágyi Jenő Nyugati uca 26 szám alatt lakó napszámos tegnap délután a vásárban felült a körhintára. Amint a menet véget ért,

Szilágyi előbb leugrott, mint a hinta megállt volna és így történt, hogy az egyik mozgásban lévő kocsár fejbevágtta. A szerencsétlenül járt napszámos a füle mögött szenvedett sérüléseket és a mentőknek kellett elsősegélybe részesíteni.

Karcag a Nagykunviadal győztese

Vasárnap délután ünnepélyes ke-retek között fejezték be a tizedik jubiláris Nagykun Viadalt, amelyen tizenkét város válogatott versenyzői mérték össze sporttudásukat.

A résztvevők birkozásban, tornában, teniszben, vívásban, uszásban, cöllövészetben, atlétikában és ökölvívásban szerepeltek. A pontversenyt Karcag nyerte meg nagy fölényvel.

1952—938 vhsz. Pk.II. 30964—1932,

Árverési hirdetés

Elárverezek Debrecenben 1938 augusztus 25-én délután fél 1 órakor a Bethlen u 45 sz. alatt Phönix Általános Biztosító r. t. javára megtartandó árverésen butorokat, üszőt, tehenet és egyéb ingókat 4495 P becsértékben, Debrecen 1938 július 30 án. Ertsey László s. k. kir. bir. vh.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A „Alföld”-et

A „Hungária” filmszínházban
Renoválási szünet után ismét megnyitott!

Műsor két nagy újdonsággal!
1. Janet Gaynor és Robert Taylor pompás filmje:
Első ölelés
2. Molnár Ferenc nagysikerű vigjátékának parádés szereposztásban elkészült filmváltozata:
Nagy szerelem
Myrna Loy és William Powel a főszerepben. Előadások 6 és 9 ó,

**Készüljön fel a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arúmítavásár látogatására
Szeptember hó 3-tól szeptember hó 11-ig!**

Félfaru utazás az ország minden részéből a TIKÁV igazolványok alapján. Az igazolványok ára 100 km.-en belüli körzetben 1.20 P, 100-200 km.-es körzetben 1.50 P. 200 km.-en felüli körzetben 2 P.

A Tikáv. belépőjegyek ára 50 fillér felnőtteknek, 30 fillér gyermekeknek és katonáknak.



James William az ejtőernyő ugrás világrekordere halálos szerencsétlenség áldozata lett. Resneonban egy repülőünnepélyen leugrásánál az ejtőernyő nem nyílt ki és William halálrauzta magát.

A Prága és Párizs között közlekedő cseh utasszállító repülőgép szombati Durbach mellett történt szerencsétlenségének egyetlen életben maradtja vasárnap meghalt az Offenburgi kórházban. Ezzel a szerencsétlenség halálos áldozatainak száma tizenhétre emelkedett.

Reumája ellen kitűnő a negyerdői fürdő hévvize

A Queen Mary angol tengerjáró gőzös Amerikából visszatérteben a Newyork-Southampton közötti utat is 1 óra 25 perccel rövidebb idő alatt tette meg, mint amennyi a francia Normandie legjobb ideje és ezzel visszahódította a Normandistól az Atlanti óceán kékszalagját. A Queen Mary három nap 20 óra és 42 perc alatt tette meg a két földrész közötti utat.

Valenciai jelentés szerint a hétfői légitámadás során a Hiltern angol hajó rádióosztájt szörnyet halt. A Fredavore helsinkii gőzös fedélzetén tartózkodó angol megfigyelő tiszt a bombatámadás során megsebesült.

Palesztina felosztásának ügye döntés elé jutott. Hétfőn összeült Londonban a Palesztinából visszatért királyi bizottság hogy megállapítsa a felosztandó Palesztina három új államának határait. Az angol kormány — írják a lapok — szilárdan el van tőkélve arra, amilyen gyorsan csak lehet, végrehajthatja Palesztina felosztását.

**HA HIRDETŐINKNÉL
vásárol
LAPUNKAT TÁMOGATJA.**

VIGSZINHAZ MOZGO

Ma kedden közkívánatra!

Deanna Durbin

legnagyobb filmsikere:

100 férfi, 1 kislány

STOKOWSKI és
ADOLPHE MENJOU
főszereplésével.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Országsszerte beszervezték már az Őszi Lakberendezési Vásár képviselőinek hálózatát

Szent István napja után megkezdik a vásárigazolványok árusítását

Mint minden évben, ezuttal is nagy érdeklődéssel várja a vidéki közönség az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásárt. Az érdeklődés nem utolsó sorban a félfaru utazási kedvezményt biztosító vásárigazolványoknak is szól. Hogy ilyen igazolványt minél könnyebben és minél kényelmesebben szerezhesse meg bárki magának, az Őszi Vásár az egész országra kiterjedő széleskörű képviselői hálózatot szervezett be. Valamennyi menetjegyiroda, minden jelentősebb pénzintézet, a kereskedelmi és iparkamarák, az ipartestületek, a legtöbb községi és körjegyzőség,

egy sereg nyílt elárusítási üzlet vállalta a képviselőket és minden helyeken már Szent István napja után megkezdik a vásárigazolványok árusítását.

Vásárigazolványt bárki válthat magának. A vásárigazolvány ára személyenként azok részére, akik legfeljebb 110 kilométernyire laknak Budapeستől P 1.50, azok részére pedig akik messzebb laknak. P. 2.50. A vásárigazolvány a magyar közlekedési vállalatok minden vonalán félfaru jegy váltására jogosít, és természetesen a vásár díjmentes meglátogatására is feljogosítja tulajdonosát.

Veszedelemes vérhasjárvány pusztít Gyöngyösön

Vasárnap adta ki hivatalos jelentését Gyöngyös város tisztifőorvosa, Okolicsányi Béla dr. a hat hete pusztító vérhasjárványról.

Emberemlékezett óta nem vivott Gyöngyös városa ilyen élet-halál-harcot a vérhassal, mint az idén, amikor hat hét alatt közel háromszázán kapták meg az életveszélyes betegséget és több, mint 40 halottja volt ilyen rövid idő alatt a gyilkos járványnak. A kórház fertőzőépülete szűk a betegek befogadására, három külön termet kellett még berendezni, majd amikor ez sem volt elegendő, rögtönzött járványkórházat, amelyet a

régi esendőrlaktanyában rendeztek be.

Juliusban és augusztus elején 33 gyermek pusztult el vérhasban; valamennyi hat éven aluli csöppség.

Van olyan család Gyöngyösön amelynek három gyermeke halt meg, egy másik családban pedig anya és gyermeke pusztult el.

A tisztiorvos szigorú óvintézkedéseket rendelt el és ma már azt közölheti, hogy a járványszerű vérhas szűnőben van, de még mindig közel kétszáz beteget tartanak nyilván.

Tízmillió hitel a kisiparnak

A négynapos minisztertanács programján szerepelt a kisipari hitel kérdése is, amelyet Bornemisza miniszter terjesztett elő.

A kisipari hitel feltételeit jelentékenyen enyhítik és intézkedés történik a kisipari hitel fedezeti arányának leszállításáról. A kisipari hitelnek ugyanis eddig az volt a legnagyobb akadálya, hogy a kisiparos — vagyontalan lévén — nem tudott elég és megfelelő fedezetet nyújtani.

A kormány most ezt a kérdést a NemzetiBank veszteségi alapjából hasított, tízmillió hitelteret felhasználásával rendezti és a kisipari hitelek szélesebb keretben való folyósításával a Kisipari Hitelintézetet és az IOKSz-ot bizza meg. Ugyanezen a minisztertanácson tárgyalták le azt a törvényjavaslatot is, amely megoldja az iparosságnak egy másik régi problémáját — az önálló kisiparosok öregségi biztosításának kérdését.

Bőséges mennyiségben tör elő a nyersolaj Lisszén

Alig két hete új nagyüzamu kut feltárását jelentették a lispe-szentandrás olajmezőről. Ez a kut — számszerint a negyedik — az első háromnál jelentékenyen nagyobb napitermést ígér, a szakér-

tői becslés szerint: naponta legalább nyolc-tíz vagón olajat! Most újabb örömbir érkezik Lisszéről, ahol három nap előtt sikert hozott az ötödik kutfúrás is, Az új kut termelőképességét na-

pi négy-öt vagónra becsülik és ezzel annyira megnövekedett a hazai olajtermelés, hogy évente nyolc-tízezer vagón olajra biztosan lehet számítani. Ennek a nagy eredménynek a jelentősége szinte felbecsülhetetlen, mert tízezer vagón olaj az ország évi szükségletének egyharmadát fedezi.

Az iparügyi minisztérium már a lispei furások megindulása óta is foglalkozik azzal, hogy a magyar olajat nagyszabású finomítóüzemben — ugynevezett krakkoló telepen — benzinné alakíthassa át. A finomítótelep felállításának pénzügyi megoldásáról hónapok óta folynak a tárgyalások az iparügyi és a pénzügyminisztérium között és sikerült is a szükséges pénzügyi alapot megteremteni. Rövid időn belül két krakkoló telep építését kezdik meg, az egyik Lispe-Szentandrason lesz, a másik a bükkszéki olajmezőről közelében. A két finomító a tervek szerint a magyar olaj 60—70 százalékát fogja benzinné átalakítani.

Szülők figyelmébe!

A Kálvineum hajduböszörményi fiuinternátusba az 1888—39 tanévre a felvételek augusztus végéig tartanak. Teljes díj fizetők a tanévre 600 P-t, ref. telkészek és tanítók gyermekei 500 P-t fizetnek. A növendékek a hajduböszörményi ref. Booskai gimnáziumban tanulnak, ahol a felsőbb osztályokban V—VIII. a görög nyelvet, és a franciát tanítják. A növendékek napi ötszöri étkezésben részesülnek. Az intézet modernül van felépítve, és felszerelve s a tanulók állandó tanári felügyelet alatt állanak. Az intézet igazgatósága is készséggel küld részletes tájékoztatást és nyújt bővebb felvilágosítást.

Leszurták a búcsun

Vasárnap este a soroksári búcsun, a sátorok közt ment Pessl Antal földbirtokos. A közeli kocsmából hangoskodó duhaj társaság jött ki. A társaság néhány tagja összeveszett egymással és verekedni kezdtek. Néhányan nekitámadtak Pesslnek is és mire a rendőrség a tömeget szétoszlatta, Pessl súlyos szurt sebbel hevert a földön.



Szerdán:
Pacsirta
Eggerth Márta, Hans Schönkert és Halmi Tibor főszereplésével.
Megelőzi:
Malakkai pokol
Előadások: fél 7 es 9 órakor.

Kártalanítják a szörnyethalt ujságírók hozzátartozóit ?

A debreceni borzalmas repülő-katasztrófa után az éppen együtt ülő minisztertanács nyomban foglalkozott a szerencsétlenséggel. Már a csütörtöki napon olyan vélemény alakult ki a kormány tagjai között, hogy a hősi halált halt ujságírók hátramaradtjait valamilyen formájú anyagi támogatásban kell részesíteni! A helyzet ugyanis az, halálkép egyetlen ujságíró utasa sem volt biztosítva, a start előtt ugyanis nem írták alá a biz-

tosítási ívet. Így jölinformált körök véleménye szerint az áldozatok hozzátartozóinak anyagi kártalanítását valószínűleg kormány-elhatározás útján fogják rendezni.

Valószínűleg már a jövő héten, kedden vagy szerdán minisztertanács elé kerül az ügy, ahol határoznak arról, hogy milyen összegű juttatásban részesülnek a hősi halált halt ujságírók özvegyei és hátramaradtjai.

Főzőtanfolyamokat rendeznek a hajdusági asszonyok részére

Érdekes rendelet érkezett Hajdúvármegye törvényhatóságához. A belügyminiszter négyhetes főzőtanfolyamok rendezésére kötelezi e rendeletben a vármegyét. A belügyminiszter abból a szempontból indul ki rendeletében, hogy a falusi nép táplálkozásának színvonalát emelni kell, mert a legtöbb helyen a falusiak egyoldalúan táplálkoznak és a legszükségesebb vitaminokat nem juttatják el szervezetükbe.

A főzőtanfolyamok célja tehát az, hogy a derék dolgozó falusi asszonyokat és leányokat megtanítsák a rendszer főzésre és olyan ételek előállítására, ami erőt és

egészséget ad. A tanfolyamok négy hétre terjednek és szeptember 15-től október 15-ig tartanak.

Rásó István alispán a rendelet folytán megteszi az intézkedéseket a főző tanfolyamok felállítására.

Mint értesülünk, a terv az, hogy a vármegye több községében lesznek ezek a tanfolyamok, hogy a főzésről nagyobb tudást szerezzenek a hajduasszonyok. A tanfolyamokat a tisztiorvosok fogják állandóan ellenőrizni. A vezetők szakképzett szakácsok, vagy élelmezési technikusok lesznek, akiket a vármegye fog alkalmazni.

Szövetcsalók garázdálkodnak a városban

A debreceni rendőrséghez ismét tömegesen érkeztek panaszok a szövetcsalók ellen, akik éreztelen és silány szöveteket sóznak a hiszékeny közönség nyakába.

A szövetcsalók németül beszélnek. Az egyik az alacsony, a másik egy magas férfi. Mindkettő jól öltözik és biztos fellépéssel szédít meg a kiszemelt áldozatot. Ezuttal igen előkelő debreceni uraknál tettek látogatást és ócska ruhákért adtak el egészen komisz szöveteket, melyre még ráfizetést is kaptak. A szövetek oly silányak, hogy azokat feldolgozni se lehet. Az új trükk az, hogy az alacsony férfi tárgyalás közben

rákiált németül társára:

— Professzor ur, siessünk, mert Mező Sándor ügyészégi elnök ur vár bennünket s oda pontosan kell mennünk.

Vagy pedig:
— Handel tanár urhoz kell sietnünk, aki szintén vásárol!

Persze egy szó sem igaz, mert egyik ur se várja őket, csak az áldozattal akarnak gyorsan végezni. Igen hatásos ez a trükk, mert sokan megszedültek az előkelő nevek hangoztatására.

A csalók, miután számosakat megkárosítottak, egyelőre eltűntek. A rendőrség széleskörben keresi őket.

Felesége utáni bánatában leügrött a toronyból a nyirbogdányi harangozó

Vasárnap délből amikor a nyirbogdányi református templomból istentisztelet után hazafelé indultak a hívek, hirtelen elhallgatott a toronyban az ünnepi harangszó. A következő másodpercben ismét megkondult a harang, de hangja ijesztő, vész volt: tűzvész idején szoktak így zugni a harangok. Az emberek meglepetten, rémülten tekintettek a torony felé s ijedt-

ségük nyomban rémületté fokozódott.

A 36 méter magas torony ablakából emberi test hajolt ki és egy másodperccel később már zuhant is lefelé.

Véresen, összetört tagokkal terült el a földön Tolnay János, a templom 73 esztendő harangozója Nyirbogdány kedvelt „Tolnay bácsi”-ja. A járókelők is

nyomban odarohantak, hogy segítsenek. Az aggastyánban még volt annyi élet, hogy pár szót sutogjoa a föléje hajlóknak:

— Véletlenül történt, temessek a feleségem mellé...

Néhány perccel később meghalt. Az öreg harangozó nyilván szégyelte öngyilkosságát, azért mondta, hogy szerencsétlenség történt.

Pár héttel ezelőtt elvesztette feleségét, akivel hosszú évtizedeken keresztül élt. — A haláleset óta buskomorságba esett és jóismerősei előtt többször hangoztatta, hogy nem tudja túlélni a csapást. Vasárnap, az istentisztelet végén még utoljára meghuzta a harangot, aztán levette magát a toronyablakból...

Balesetek

Pincés Imre Pacsirta ucca 12 szám alatt lakó üvegívősegéd tegnap délután a Nagyváradi ucca 15 szám alatti munkahelyén, munkaközben egy eltörött üveglappal balkezét olyan szerencsétlenül sebesítette meg, hogy a mentők részesítették elsősegélybe.

Ifj. Porcsin Ferenc kifizető Mária

ucca 12 szám alatti lakost vasárnap délelőtt 10 óra tájban a Kuruc ucca 39 számú ház előtt egy kutya megharapta. Kihívták a mentőket, akik a sérült embert elsősegélybe részesítették. Kiderült hogy a kutya egyik ottoni lakos és így az eljárás meg is indult az ellen.



A Hungária új műsora

A rövid renoválási szünet után vasárnap este ismét megnyitotta kapuját a Hungária. Két olyan kitűnő amerikai film kerül bemutatásra, amilyen minden tekintetben méltó volt az új szezon megkezdéséhez.

Első ölelés. — Ezt a rémek nagysikerű vígjátékot pompás szereposztásában elsőrendű rendezésben filmesítette meg a Metró. Robert Taylor és Janet Gaynor nagy vonalú játéka teljes egészében tudja visszaadni az írónak elgondolását. A rendezés tökéletes.

Nagy szerelem. Minden ízében amerikai elgondolású mulatságos vígjáték melyben a pompás rendezés következtében villámgyorsan váltogatják egymást a nevetető furcsa helyzetek. Myrna Loy és William Powel ragyogó.

A fejfájás és a migrén, akkor ha ezek a bélműködés és a gyomoremésztés zavarából erednek, gyakran már egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz használata után is megszűnnek. Kérdezze meg orvosát.

Baleset a körhintán

Szilágyi Jenő Nyugati ucca 26 szám alatt lakó napszámos tegnap délután a vásárban felült a körhintára. Amint a menet véget ért,

Szilágyi előbb leugrott, mint a hinta megállt volna és így történt, hogy az egyik mozgásban lévő kocsár fejbevágtta. A szerencsétlenül járt napszámos a füle mögött szenvedett sérüléseket és a mentőknek kellett elsősegélybe részesíteni.

Karcag a Nagykunviadal győztese

Vasárnap délután ünnepélyes keretek között fejezték be a tizedik jubiláris Nagykun Viadalt, amelyen tizenkét város válogatott versenyzői mérték össze sporttudásukat.

A résztvevők birkozásban, tornában, teniszben, vívásban, úszásban, céllövészetben, atlétikában és ökölvívásban szerepeltek. A pontversenyt Karcag nyerte meg nagy fölényvel.

1952—938 vhsz.
Pk.II. 30964—1932,

Árverési hirdetemény

Elárverezek Debrecenben 1938 augusztus 25-én délután fél 1 órakor a Bethlen u 45 sz. alatt Phoenix Általános Biztosító r. t. javára megtartandó árverésen butorokat, üszőt, tehenet és egyéb ingókat 4495 P becserltékben, Debrecen 1938 július 30-án.
Ertsey László s. k., kir. bir. vh.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A „Alföld”-et

A „Hungária” filmszínházban
Renoválási szünet után ismét megnyit!

Műsor két nagy újdonsággal!
1. Janet Gaynor és Robert Taylor pompás filmje:
Első ölelés
2. Molnár Ferenc nagysikerű vígjátékának parádés szereposztásban elkészült filmváltozata:
Nagy szerelem
Myrna Loy és William Powel a főszerepben. Előadások 6 és 9 ó.



Akinek a vérnyomása magas és szívműködése rendetlen, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székelést, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes Ferenc József keserűvizet iszik. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSON
Petriknél SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, papír, fotócékkészaküzlete. — **Tan-könyvek vétele**, újkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Kiadó városi lakások

A Rakovszki u. 42. sz. házban II. em. 5. számú két szobás lakás azonnalra kiadó. Megtekinthető naponta d. u. 4—6 óráig.
A város tulajdonát képező Simonffy u. 2. sz. bérházban egy háromszobás lakás f. évi november hó 1-től kiadó.
A város tulajdonát képező Haj-

nal utcai bérházban lévő B.III-11 sz. egy szobás lakás azonnalra kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaik lap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debrecei Műgyár r. t.** Fürdő uca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

— **A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.**



Házasságok: Tóth Lajos gépész—Lakatos Juliánna. Bodnár Péter timár—Torucz Juliánna, Molnár Gyula npsz.—Haraszi Erzsébet, Pecze József szobafestő—Csuta Ilona, Gulyás István cipész segéd—Deák Erzsébet, Márta Zoltán nyomdász s.—Kertész Juliánna.

Halálozások: Nagy Sándor ref 50 éves Géza u 4. Orbán Benjáminé, ref 42 éves Károly F,u 10

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:02	Szerencs	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	"	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Nagykeréki	gy-s	7:30	Nagykeréki
m.	6:32	Püspökladány	sz	7:20	Bpest keleti
gy.	7:35	Bpest nyugati	m.	7:55	Nagyléta-Vértes
m.	7:40	Hajdúnánás	sz.	8:35	Balmazújváros
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Tiszalök
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Püspökladány
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Szerencs
sz.	9:05	Hajdusoboszló	"	10:23	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	"	11:26	Hajdusoboszló
seb.	11:50	Bpest nyugati	m.	11:25	Szerencs
gy.	11:53	Nyiregyháza	"	11:55	Hajdúnánás
m.	12:10	Füzesabony	v.	11:36	Derecske
sz.	12:27	Tiszalök	gy.	11:36	Nyirábrány
"	12:30	Nyirábrány	m.	11:46	Bpest nyugati
"	13:22	Bpest keleti	m.	12:26	Füzesabony
"	13:25	Nagyléta Vértes	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:27	Szerencs	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:30	Tiszalök	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:32	Nyirábrány	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Nagykeréki	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:38	Balmazújváros	m.	18:45	Balmazújváros
gy-s.	15:28	Nyiregyháza	v.	16:54	Nyirábrány
m.	16:30	Füzesabony	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	18:43	Nyirábrány	sz.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:48	Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:58	Nagykeréki	gy	18:35	Bpest nyugati
"	19:00	Tiszafüred	m.	20:08	Füzesabony
v.	19:30	Nagyléta Vértes	gy-m	20:43	Nyiregyháza
"	19:40	Tiszalök	sz.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	"	21:13	Nagykeréki
sz.	21:36	Nyiregyháza	m.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	seb.	21:23	Bpest nyugati
			sz.	21:55	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perces híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élelmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd

- 4:15 Csengeri Ilona mesél.
- 5 Pantó Dezső előadása.
- 5:15 A József nádor 2 honvédegyalozred zenekara.
- 5:55 A debreceni árumintavásár.
- 6:30 Erdélyi Gyula előadása.
- 7 A rádió szalonzenekara.
- 7:45 Mikrofonnal a Szent Korona előtt.
- 8:20 Hanglemmez.
- 9 Az északamerikai magyarság üdvözlőműsora.
- 10:05 Csorba Dezső és zenekara.
- 11:10 Hanglemmez.

Szerda

- 10:20 Felolvasás.
- 10:45 A Szent Jobb.
- 12 Déli harangszó.
- 12:05 vitez leveldi Kozma Miklós m. kir. titkos tanácsos beszéde.
- 4:15 A rádió diákkfőelőadása.
- 1 Szimfónikus zenekar.
- 5 Suki Tóni és cigányzenekara.
- 6:45 Farkas Zoltán előadása.
- 6:15 Tánclemez.
- 7:15 Külügyi negyedórása.
- 7:30 Zsurka Péter hegedül.
- 8 „Bumerang” Vidám hangjáték.
- 9,10 Csóka Béla énekel.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszeleesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díj 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 száma.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJÁ FEL MEG MA HIRDETÉSÉT

Hirdetmény

az országgyűlési képviselő választói névjegyzék tervezetnek közszemlére tételéről.

Az 1938. évi XIX. tc. 38. §. (3). bekezdése illetve az 500—1938. B. B. sz. rendelet 14 § a értelmében az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzék tervezetét 1938. aug. 21. től aug. 31-ig közszemlére teszi ki. Ez alatt az idő alatt a névjegyzéktervezetet a városvezetés a földszint 18. sz. szobában általam kijelölt tisztviselő jelenlétében reggel 8 órától déli 12 óráig naponként — vasárnap is — mindenki megtekintheti és köznapokon 2 órától 6 óráig lemondhatja. Ugyanez alatt az idő alatt, vagyis 1938. aug. hó 21-től aug. hó 31-ig a névjegyzék tervezet 1 példányát a debreceni kir. járásbírósnál a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti, és arról a — megállapított díjak előzetes lefizetése ellenében — teljes, vagy részletes másolatot kérhet. A névjegyzék tervezet ellen a közszemlére tétel ideje alatt felszólalással lehet élni Debrecen sz. kir. város központi választmányához.

A névjegyzék tervezetbe jogosulatlan felvétel miatt bármelyik választó, a kihagyás miatt azonban csak maga az érdekelt szólhat fel. A felszólalást előszóval vagy írásban a városvezetés a fsz. 18. sz. szobában lehet előterjeszteni. Előszóval előterjesztett felszólalásról jegyzőkönyvet kell készíteni. Az előterjesztett felszólalást — akár szóban akár írásban történik — meg kell indokolni. A felszólaló egyúttal mellékelni, illetőleg bemutatni köteles a felszólalásban előadottak igazolására alkalmas okirati bizo-

nyítékait. Annak, aki felszólalást akar előterjeszteni, minden hatóság, közhivatal, lelkész, nyilvános jellegű intézmény, egyesület és alapítvány köteles haladéktalanul rendelkezésre bocsátani mindazokat az adatokat, amelyek a felszólalásban felhozottak bizonyításához szükségesek.

A névjegyzék tervezet elleni felszólalásokat benyújtásuktól kezdve 1938. szept. hó 5-ig ugyancsak a városvezetés a fsz. 18. sz. szobában közszemlére teszem ki. A felszólalásokat ez alatt az idő alatt az általam kijelölt tisztviselő jelenlétében naponként reggel 8 órától déli 12 óráig — vasárnap is — mindenki megtekintheti és köznapokon délután 2 órától 6 óráig lemondhatja. A felszólalásokra az érdekeltek a közszemlére tétel ideje alatt írásban észrevételeket nyújthatnak be. Az észrevételeket ugyanúgy kell előterjeszteni, mint a felszólalásokat, Debrecen, 1938. aug. 6.

Polgármester.

Prognózis.

Mérsékelt északnyugati szél, változó felhőzet, több helyen még eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavezényében,
Debrecen, Piac utca 41. szám.

Felsőbb nyomdavezető Csuka László